



楼下开“一米清香” 楼上成“抽油烟机”

闽清阳光城1号楼楼下新开的餐馆，往5号楼顶排烟，烟味困扰高层住户；店家表示，将重新研究排放方式，并报备审批

海都讯（记者 梁展豪文/图） 近日，市民黄先生向智慧海都平台报料称，闽清阳光城1号楼楼下新开了家快餐店，店方把排烟管设在了隔壁较矮的5号楼顶楼，每到饭点，油烟味就会飘到1号楼的高层住户家中，影响居民生活。

18日上午，记者来到位于闽清县解放大街的阳光城小区，见到了黄先生。他告诉记者，9月初，他家楼下

开了一家名为“一米清香”的餐馆，之后业主们发现餐馆的油烟总是从背后的1号楼楼梯口排出，每次进出都很受影响，就与店家协商，现如今店家也对排烟管道进行了改造，但将管道延伸至了一旁5号楼的顶楼。

此后，记者来到黄先生家中，从客厅往下看，一根银色的铁皮管道，从5号楼的底层一路“攀爬”至顶层，并朝向街边。

“我们1号楼有23层，5号楼一共就5层，又靠得很近，虽然排烟口是朝前的，但是风一吹就会回飘到我们这边高层住户的家中，很臭很臭。”黄先生说。

同样，住在9楼的张先生也向记者表示了自己的顾虑。“我家客厅可以直接看到那根排烟管，长期吸入油烟对我们的身体影响不好。”

随后，记者在小区物业处见到了上述店铺的负责

人吴先生，他表示，店铺开张以来与阳光城业主之间确实存在“油烟纠纷”，也一直在改进，目前这种方式已是调整的第四个方案了。

现场，几位业主也讲述了油烟对生活的影响，并对油烟的排放方式提出整改建议。经过记者协调，吴先生现场表态，将会重新讨论店铺排烟管道设置问题，研究新的排放方式，并重新报备审批。



5号楼与1号楼高矮悬殊

一天两起 两男子被困山谷获救

事发马尾亭江红山水库和马尾君山，福建登山协会山地救援队提醒，户外探险务必做好足够准备，确保安全

N海都记者 周婉怡

随着天气逐渐凉爽，登山成为市民喜爱的户外活动之一。16日，福建登山协会山地救援队分别在马尾亭江红山水库和马尾君山成功解救了两名被困男子。救援人员提醒，户外探险务必做好足够准备，确保安全。



林品佑救助马尾君山被困者（受访者供图）

高度近视 眼镜丢失困于茂密草丛中

9月16日13:29,110指挥中心警务通告，有名男子在马尾亭江红山水库登山迷路被困，请求救援。福建登山协会山地救援队指派了11名队员出发营救被困人员。

队员们迅速到达前指，携带救援装备及后勤保障

物资分两组，沿后指发布搜索线路，对疑似被困点区域展开搜索。据救援队队员介绍，最终在16时07分，救援队员成功找到了被困男子，经检查，被困人员身体状况尚好。“根据我们了解，这名男子高度近视，在独自

登山过程中不小心丢失眼镜，最终被困在山谷茂密的草丛之中。

在短暂的休息和补给后，救援队员们将被困男子安全护送回前指，17:25，所有队员都平安返回，圆满完成救援任务。

闽侯县白沙镇展开台风过后卫生大整治

海都讯（主任记者 陈则周） 9月上旬的强台风及其暴雨给闽侯县白沙镇造成较大损失，导致环境一片狼藉。日前，白沙镇领导干部和广大村民以及志愿者上下同心，展开环境卫生大清理大扫除，基本恢复了原貌，取得明显成效。

记者了解到，今年初以来，白沙镇乡进一步贯彻闽侯县关于开展“爱河护水清

洁家园行动”的精神，结合实际采取形式多样的卫生大扫除，深化精神文明建设。白沙镇领导叶崇寿在接受记者采访时说，白沙镇党委书记朱小珊、镇长程章春始终重视开展环境整治，致力提升人居环境条件，让白沙镇“福州后花园”这个赞誉名副其实，坚持打造干净、整洁的环境，不断提高环境治理水平。据记者了解，近年白沙镇为搞好环境

卫生，致力整治，让绿水青山不断造福百姓。在整治中采取常态化与突击检查相结合方式，务实开展“护河爱水，清洁家园”活动。

8月底的强台风和暴雨过后，白沙镇迅速展开卫生大整治，镇村干部和群众手持铁铲、锄头和簸箕等工具，大力清理垃圾，向大街小巷、公共场所等区域出击，众志成城，恢复了山清水秀的风貌。

●9月16日，泉州市洛江区人民法院积极参与洛江区2023年全民国防教育日系列活动。（施倩茹）

●近日，泉州市洛江区人民法院积极参与“桥连两地 护网e心”2023年国家网络安全宣传周活动，为群众答疑解惑。（王利）

●近日，泉州市洛江区人民法院深入开展涉民企涉民生专项执行集中行动。（郑奕镇）

●9月18日，泉州市洛江区人民法院干警深入社区调解群众纠纷，将矛盾化解在一一线。（周伟灵）

●近日，泉州市洛江区人民法院干警深入辖区中小学为学校师生送去“开学法治第一课”。（陈璇璇）

迷路被困 崖壁荒凉柴刀开路才被救出

当天16:01，救援队再次接到110指挥中心的警务信息：一名游客迷路被困马尾君山，身上没有食物和水，身体虚弱无法自行脱困。

指挥部经过研判，再次指派11名队员进山搜救，于17时32分成功找到被困者。经检查，被困者身体状

态还好，经过补给休整后，护送他下山，于18时15分，所有人员安全到达前指。

救援队员林品佑回忆救援过程总结道，当时游客被困于乌猪峡谷左侧上方100米左右的崖壁之上，救援的难点在于被困者所在地方不仅地势较陡，而且比

较荒凉，需要用柴刀开辟一条线路才能接近受困者。

“君山的分岔路口较多，不熟悉此地的游客容易找不到方向。今年，在君山山域的类似事件已发生十几起了。”林品佑提醒，户外探险时务必做好足够的准备，避免被困。

福州深入开展工业企业扬尘污染整治

通过全面排查和系统梳理，建立涉扬尘污染的工业企业管控清单156家，涉扬尘矿山企业14家

海都讯（记者 唐明亮）

2023年，福建省纪委监委把整治城市扬尘污染作为年度“点题整治”内容之一，旨在改善城市空气质量，提升人民群众的获得感和幸福感。福州市生态环境执法部门在全市范围深入开展工业企业扬尘污染防治专项行动，倾心守护“福州蓝”。

哪些项目容易产生扬尘，哪些是扬尘“大户”，必须做到心中有数。福州市生态环境执法部门以县(市)区为单位，从扬尘污染行业和要素两个要点出发，通过全面排查和系统梳理，建立涉扬尘污染的工业企业管控清单156家，涉扬尘矿山企业14家。生态环境执法部门结合日常执法对清单内企业实施常态化扬尘管控，督促企业制定深度治理提升工程措施，对完成治理提升的

企业逐一现场督查看收，确保整治工作取得实效。

面对工业企业扬尘污染点多面广、问题多发、涉及监管部门多等难题，福州市生态环境执法部门结合“双随机”检查、“清水蓝天”专项、“三同时”专项等执法检查，对易产生扬尘的工业企业开展现场执法，并通过无人机飞检、走航车监测、在线监控、视频监控、颗粒物高值推送等非现场监管和执法手段，精准掌握问题线索，第一时间现场核查执法。

工业企业扬尘污染防治涉及机制砂、矿山等行业，生态环境执法部门积极联合自规、水利等执法部门开展机制砂(石)生产企业和矿山扬尘专项整治行动，督促企业落实大气污染防治措施，协调解决难点问题，谋划建立联动机制。

据了解，7—8月份，全市共计检查涉扬尘工业企业257家次，发现问题33个，行政处罚5起，处罚金额约6.9万元。

群众是否满意是评价“答题”效果的标准，福州市生态环境执法部门聚焦群众反映强烈的扬尘污染“痛点”，主动对接市12345热线中心，将投诉件按区域、类型、重复情况等进行归类，形成重点难点信访问题清单，实施快速转办、交办、督办和督办。同时，对中央和省生态环境督察交办的涉工业企业扬尘污

染投诉件、省“点题整治”热线投诉问题等其他渠道信访件第一时间预警和应急处置，与各相关职能部门密切配合，确保及时妥善解决化解。整治开展以来，福州市涉工业企业扬尘污染信访件明显下降，群众满意度得到很大提升。